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1. निरे्दश: निमिनांकित सनरणी िन ध्यनिपूर्वि 
अध्ययि िरें और इि पर आधनररत प्रश्िों िे उत्तर 
दें | 
निमिलिखित सनरणी 2005 से 2010 ति पनाँच 
निर्नवतनओां द्र्नरन िनरों िी घरेिू बिक्री दर्नवती है | 
(सभी आांिड़े हजनर र्ें हैं) 

 
दी गई जोड़ी में स ेदी गयी अवधि में किस जोड़ी िा 
िार िा ववक्रय सब से अधिि था? 
(A) L, 2009 
(B) L, 2010 
(C) L, 2008 
(D) O, 2008 
A. A 
B. D 
C. C 
D. B 
Ans. A 
Sol. 
With the help of graph, we can see the 
maximum selling of cars by L in 2009. 
Which is 520. 
L, 2009 = 520. 
 
2. वर्ष 2006 में निमाषता M िा िारों िी घरेलू बबक्री 
में कितिा हिस्सा था? 
(A) 19.5% 
(B) 10.5% 
(C) 20.5% 
(D) 25.5% 
A. C 
B. A 
C. D 
D. B 

Ans. B 
Sol. 
The number of cars sold in 2006 by all 
producers 

 
Cars sold by M in 2006 = 410  
Required 

% . 
 
3. 2010 में किस निमाषता िी बबक्री में विछल ेवर्ष 
िी तुलिा में अधिितम प्रनतशत वदृ्धि दजष िी गई 
िै? 
(A) L 
(B) M 
(C) N 
(D) P 
A. D 
B. A 
C. B 
D. C 
Ans. D 
Sol. . 
With the help of graph, we can see that 
the number of cars sold by company N is 
maximum than previous year. 
In 2010 percentage increment than precious 
year - 

 

 

 

 
 
4. निरे्दश: िीचे दी गई सनरणी 5 अिग अिग र्हीिों 
र्ें 6 प्प्र ांटरों द्र्नरन प्प्र ांट किए गए पन्िों िी सांख्यन 
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दर्नवती है| सनरणी िी ध्यनिपूर्वि अध्ययि िरें और 
निमिलिखित प्रश्िों िे उत्तर दें| 
5 महीिों में 6 प्र िंटरों द्वारा प्र िंट किये गए पन्िों 
िी सिंख्या 

 
चौथे र्हीिे र्ें सभी प्प्र ांटरों द्र्नरन प्प्र ांट किये गए 
पन्िों िी औसत सांख्यन क्यन है? 
(A) 415 
(B) 430 
(C) 425 
(D) 325 
A. (A) 
B. (C) 
C. (B) 
D. (D) 
Ans. B 
Sol. 
Required 
Avg.  

 

. 
 
5. ददये गए सभी र्हीिों र्ें किस प्प्र ांटर िे सिस े
ज्यनदन सांख्यन र्ें पन्िे िो प्प्र ांट कियन? 
(A) प्प्र ांटर S 
(B) प्प्र ांटर U 
(C) प्प्र ांटर P 
(D) प्प्र ांटर T 
A. (B) 
B. (C) 

C. (A) 
D. (D) 
Ans. C 
Sol. 
The number of printed page by S is the 
maximum in all months. 
Total no. of pages printed by P 

 
 

Total no. of pages printed by S = 552 + 
438 + 527 + 651 + 582 = 2750 
Total no. of pages printed by T = 638 + 
621+ 541 + 412 + 519 = 2731 
Total no. of pages printed by U = 2712 
 
6. प्प्र ांटर Q द्र्नरन दसुरे र्हीिे र्ें प्प्र ांट किए गए 
पन्िों तथन प्प्र ांटर U द्र्नरन पनाँचर्े र्हीिे र्ें प्प्र ांट किए 
गए पन्िों िे िीच क्यन अिुपनत है? 
(A) 11 : 13 
(B) 7 : 11 
(C) 9 : 11 
(D) 9 : 13 
A. (A) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (D) 
Ans. B 
Sol. 

Required ratio  

 

 
 
7. निरे्दश: िीचे दी गई तनलििन िन अध्ययि िरें 
और प्रश्िों िन उत्तर दें : 
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िोस्र्ेदटि िां पिी िोरेअि (Lo’real) पनाँच अिग-
अिट उत्पनद प्रदनि िरती है | र्र्व 1995 और 2000 
िे दौरनि इि पनाँच उत्पनदों िी बिक्री (पैिेटों िी 
सांख्यन िनिों र्ें) निमिलिखित िनर ग्रनफ र्ें ददिनई 
गई है | 
पैिेटों िी सिंख्या िी बिक्री लाखों में 

 
र्र्व 1995-2000 िी अर्धध िे दौरनि, बिक्री र्ें 
िढ़ोतरी िी न्यूितर् दर किस उत्पनद िी है? 
(A) िोरेअि र्ैमप ू
(B) िोरेअि िेि इिैर्ि 
(C) िोरेअि टेििर् पनउडर 
(D) िोरेअि लिपस्स्टि 
A. (C) 
B. (B) 
C. (A) 
D. (D) 
Ans. C 
Sol. 
Increment in Lo’real Lipstick’s sale = 

 
Increment in Lo’real Nail Enamels’ sale 
=

 
Increment in Lo’real Talcum powder’s sale 
=

 

Increment in Lo’real Shampoo’s sale = 

 
So, minimum increment was in shampoo’s 
sale 
 
8.र्र्व 2000 र्ें ;िोरेअि िेि इिैर्ि िी बिक्री और 
र्र्व 1995 र्ें िोरेअि टेििर् पनउडर िी बिक्री िन 
िगभग अिुपनत कितिन है? 
(A) 7 : 2 
(B) 5 : 2 
(C) 4 : 3 
(D) 2 : 1 
A. (B) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. A 
Sol. 

 
 
9. र्र्व 1995 स े2000 ति किस उत्पनद िे लिए 
िगभग 55% बिक्री र्ें िढ़ोतरी हुई है? 
(A) (िोरेअि लिपस्स्टि) Lo’real Lipstick’s 
(B) (िोरेअि िेि एिैर्इल्स) Lo’real Nail 
enamels 
(C) (िोरेअि टेििर् पनउडर (Lo’real Talcum 
powders) 
(D) (िोरेअि र्ैमपू) Lo’real Shampoos 
A. (C) 
B. (B) 
C. (A) 
D. (D) 
Ans. D 
Sol. 
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Increment in Lo’real Lipstick’s sale = 

 
Increment in Lo’real Nail Enamels’ sale 
=

 
Increment in Lo’real Talcum powder’s sale 
=

 
Increment in Lo’real Shampoo’s sale = 

 
From the above solution Lo’real Shampoo’s 
sale is approximate 55% during 1995 to 
2000. 
 
10. निरे्दश: 

 
ददए गए सभी र्र्ों र्ें िरों पर िुि व्यय एर्ां िनभनांर् 
पर िुि व्यय िे र्ध्य सांगत अिुपनत क्यन है? 
(A) 9 : 40 
(B) 25 : 13 
(C) 451 : 17 
(D) 1 : 25 
A. (B) 
B. (A) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. D 
Sol. 
total expenditure on taxes for all the years 
= 83 + 108+74+88+98 = Rs. 451 lakhs 

total bonus for all years = 3 + 
2.52+3.84+3.68+3.96 = Rs. 17 Lakhs 
Required ratio = 451:17 
 
11. र्र्व 2001 र्ें ईंधि एर्ां पररर्हि पर व्यय उसी 
र्र्व र्ेति पर व्यय िन कितिन प्रनतर्त है? 
(A) 34.54% 
(B) 39.22% 
(C) 33.57% 
(D) 39.58% 
A. (B) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Expenditure of fuel and transport in year 
2001 = Rs. 133 lakhs 
Expenditure on salary in year 2001 = Rs. 
336 Lakhs 
Required percentage = (133/336) x 100 = 
39.58% 
 
12. र्र्व 2001 र्ें सभी र्दों िो लर्िनिर िां पिी िन 
िुि व्यय कितिन है? 
(A) 590 िनि रुपय 
(B) 598 िनि रुपय 
(C) 597 िनि रुपय 
(D) 597.08 िनि रुपय 
A. (C) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Total expenditure of the company during 
year 2001 = 336+133+3.68+36.4+88 = Rs. 
597.08 Lakhs 
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13. निरे्दश: निमि ग्रनफ िन सनर्धनिी पूर्वि अध्ययि 
िीस्जए एर्ां ददए गए प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए। 
दण्ड आरेि एि देर् िन र्र्व 1991-1992 से 1998-
1999 ति प्र्देर्ी र्ुद्रन भांडनर (लर्लियि जनपनिी येि 

 र्ें) दर्नवतन है। 

 
किस र्र्व गत र्र्व िी अपेक्षन प्र्देर्ी र्दु्रन भांडनर र्ें 
प्रनतर्त र्दृ्धध सर्नवधधि है? 
(A) 1992-1993  
(B) 1993-1994 
(C) 1994-1995  
(D) 1996-1997 
A. (A) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. A 
Sol. 
The percent increase of Forex reserves in 
1992-93 over 1991-92 = (3720- 2640 )/2640 
x100 
= 1080/2640 x 100 
= 40.90% 
There is decrease in year 1993-94 over 
1992-93. 
The percent increase of Forex reserves in 
1994-95 over 1993-94 = (3360-2520)/2520 
x 100 
= 840/2520 x100 = 33.33% 

The percent increase of Forex reserves in 
1996-97 over 1995-96 = (4320-3120)/3120 
x 100 
= 1200/3120 x 100 = 38.46% 
So, the percent increase of Forex reserves 
in 1992-93 over 1991-92 is highest. 
 
14. र्र्व 1996-1997 र्ें प्र्देर्ी र्ुद्रन भांडनर ददए गए 
सभी र्र्ों िे दौरनि औसत प्र्देर्ी र्ुद्रन भांडनर िन 
िगभग कितिन प्रनतर्त थन? 
(A) 95%  
(B) 110% 
(C) 115%  
(D) 125% 
A. (A) 
B. (B) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. C 
Sol. 
the average Forex reserves over the period 
under review = 
(2640+3720+2520+3360+3120+4320+5040+
3120)/ 8 = 3480 
Percent of the Forex reserves in 1996-1997 
over the average Forex reserves = 
4320/3480 x100 = 124.13% = approximate 
125% 
 
15. र्र्व 1997-1998 र्ें प्र्देर्ी र्ुद्रन भांडनर 1994-
1995 र्ें प्र्देर्ी र्ुद्रन भांडनर िन कितिन गुिन थन? 
(A) 0.7  
(B) 1.2 
(C) 1.4  
(D) 1.5 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
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D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
The Forex reserves in 1997-1998 = 5040 
The Forex reserves in 1994-1995 = 3360 
Ratio = 5040/ 3360 = 1.5 
 
16. निरे्दश: निमि सनरणी पनाँच प्र्र्यों र्ें चनर 
प्र्धनधथवयों िे प्रनपतनांि प्रदलर्वत िरती है | दी गई 
सूचिन िन अध्ययि िीस्जए एर्ां इस पर आधनररत 
प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए 

 
किसिे औसत प्रनपतनांि सर्नवधधि हैं? 
(A) श्यनर्  
(B) सुिीि 
(C) जगदीर्  
(D) रनजेर् 
A. (B) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
total marks of 
Shyam=40+50+49+51+65=255 
Average marks of Shyam =255/5=51 
total marks of Sunil=60+55+60+59+61=295 
average marks of Sunil=295/5=59 
Total marks of 
Jagdish=35+41+39+30+45=190 
Average marks of Jagdish=190/5=38 
Total marks of 
Rajesh=50+55+51+57+62=275 

Average marks of Rajesh=275/5=55 
So, Sunil has highest average marks 
 
17. इनतहनस एर्ां भूगोि िो लर्िनिर किसिे प्रनपतनांि 
सर्नवधधि हैं? 
(A) श्यनर्  
(B) सुिीि 
(C) जगदीर्  
(D) रनजेर् 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
marks of Shyam in History and 
Geography=51+65=116 
marks of Sunil in History and 
Geography=59+61=120 
marks of Jagdish in History and 
Geography=30+45=75 
marks of Rajesh in History and 
Geography=57+62=119 
So, Sunil has highest marks in History and 
Geography. 
 
18. सुिीि एर्ां जगदीर् िे िुि प्रनपतनांिों िे र्ध्य 
क्यन अांतर है? 
(A) 190  
(B) 125 
(C) 105  
(D) 115 
A. (D) 
B. (A) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. D 
Sol. 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
8 

 

Total scored marks by Sunil =295 
Total scored marks by Jagdish=190 
Difference=295-190=105 
 
19. निदेश: निम्िललखित ताललिा िा अध्ययि िरें 
और उस िर आिाररत सवालों िे जवाब दें| िीचे 
घरेलु िचष (िजार रुिये) प्रनत वर्ष में हदये गए िै: 

 
प्रनतर्र्व र्िोरांजि पर औसत िचव कितिन है? 
(A) 7,040 रुपये 
(B) 6,500 रुपये 
(C) 7,100 रुपये 
(D) 7,400 रुपये 
A. (B) 
B. (A) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. B 
Sol. 
the yearly average expenditure on 
entertainment = (5 + 6.5 + 7.3 + 7.9 +8.5 
) /5 = 35.2/5 = 7.04 thousand =Rs. 7040 
 
20. वर्ष 2014 में EMI िर किया गया िचष किराया 
िर किये गए िचष िा कितिा प्रनतशत िै? 
(A) 11.34% 
(B) 14.23% 
(C) 13.22% 
(D) 15.55% 
A. (C) 
B. (B) 
C. (A) 

D. (D) 
Ans. B 
Sol. 
In 2014 expenditure made on EMI of rent 
= 7.4/52 x 100 = 14.23 % 
 
21. र्र्व 2012 िे लिए िुि घरेि ुिचव कितिन है? 
(A) 89,900 रुपये 
(B) 87,120 रुपये 
(C) 89,100 रुपये 
(D) 88,200 रुपये 
A. (B) 
B. (C) 
C. (A) 
D. (D) 
Ans. C 
Sol. 
the total household expense for the year 
2012 = 46 + 14 + 7.3 +5.6 +17 = 89.9 
thousand =89,900 Rs 
 
22. निरे्दश: निमिलिखित तनलििन िन अध्ययि िरें 
और उस पर आधनररत सर्निों िे जर्नि दें| िीचे एि 
िां पिी िन नतर्नही बिक्री डेटन ददयन गयन है| 

 
FY(12-13) स ेFY(13-14) र्ें िां पिी िी बिक्री िन 
सनि दर सनि प्र्िनस (प्रनतर्त र्ें) कितिन है? 
(A) 20% 
(B) 22.5% 
(C) 25% 
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(D) 27.5% 
A. (C) 
B. (A) 
C. (B) 
D. (D) 
Ans. A 
Sol. 
Total sales in the Financial year, FY 12-
13(in lakh) = Sales in(Q1 +Q2 + Q3 + 
Q4)=25 + 34 + 24 + 29 = 112 
Total sales in the Financial year, FY 13-
14(in lakh) = Sales in(Q1 +Q2 + Q3 + 
Q4)=36 + 32 + 39 + 33 = 140 
Percentage Increase in sales = (140-112) 
×100/112 = 25% 
 
23. प्र्त्तीय र्र्व 13-14 िे लिए प्रनत नतर्नही औसत 
बिक्री क्यन है? 
(A) रु. 31 िनि 
(B) रु. 32 िनि 
(C) रु. 34 िनि 
(D) रु. 35 िनि 
A. (C) 
B. (B) 
C. (A) 
D. (D) 
Ans. D 
Sol. 
Average sales per quarter in the Financial 
year, FY 13-14 = (36 + 32 + 39 + 33)/4 = 
140/4 = 35 lakh per quarter 
 
24. प्र्त्तीय र्र्व 14-15 िे लिए िुि बिक्री कितिी 
है? 
(A) रु. 168 िनि 
(B) रु. 178 िनि 
(C) रु. 188 िनि 
(D) रु. 158 िनि 

A. (A) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. C 
Sol. 
Total sales in the Financial year, FY 14-
15(in lakhs) = Sales in(Q1 +Q2 + Q3 + 
Q4)=45 + 48 + 44 + 41 = 178 lakh 
 
25. निरे्दश: निमि पनई चनटव एि प्र्धनिय िे 
प्र्धनधथवयों द्र्नरन िेिे जनिे र्निे िेिों िो दर्नवतन है 
| इस पनई चनटव िन अध्ययि िीस्जए एर्ां ददए गए 
प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए : 

 
कक्रिेट िन सांगत िेन्द्रीय िोण है | 
(A) 118.8o  
 (B) 100.8o 
(C) 79.2o  
(D) 61.2o 
A. (C) 
B. (D) 
C. (A) 
D. (B) 
Ans. B 
Sol. 
In the pie chart, all the sports together are 
representing a circle of 360o 
So, 100% of Sports = 360o 

The percentage share of Cricket = 17% 
so, Angle formed by cricket = 360o×(17/100) 
= 61.2o 
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26. यदद िुि 700 प्र्धनथी हैं तो हॉिी एर्ां फुटिॉि 
पसांद िरि ेर्निे प्र्धनधथवयों िी सांख्यन िे र्ध्य क्यन 
अांतर है? 
(A) 35  
(B) 77 
(C) 84  
(D) 112 
A. (A) 
B. (B) 
C. (D) 
D. (C) 
Ans. A 
Sol. 
100% = 700 
1% = 7 
Differnce between number of students who 
like hockey and who like football 
= 33% - 28% = 5% = 5 * 7 = 35 students 
 
27. ििड्डी एर्ां फुटिॉि पसांद िरि ेर्निे प्र्धनधथवयों 
िी सांख्यन िे र्ध्य सांगत अिुपनत है : 

(A)   

(B)  

 (C)   

(D)  

A. (A) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. D 
Sol. 
Ratio of students who like kabaddi to 
football = 22%/28% = 11/14 
 

28. निरे्दश: निमि पनई-चनटव एि िक्षन िे प्र्धनधथवयों 
िी पसांद दर्नवतन है | पनई-चनटव िन अध्ययि िीस्जए 
एर्ां ददए गए प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए | 

 
यदद प्र्धनधथवयों िी िुि सांख्यन 500 हो तो िमपयुटर 
प्र्ज्ञनि, रसनयि प्र्ज्ञनि एर्ां भौनति प्र्ज्ञनि पसांद 
िरि े र्निे प्र्धनधथवयों िी सांख्यन तथन र्ेर् अन्य 
प्र्र्य पसांद िरि ेर्नि ेप्र्धनधथवयों िी सांख्यन िे र्ध्य 
क्यन अिुपनत है? 

(A)   

(B)  

(C)   

(D)  

A. (A) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (C) 
Ans. D 
Sol. 
Total percentage of students of Computer 
Science, Chemistry and Physics = 15% + 
20% + 25% = 60% 
Total percentage of remaining students = 
100 – 60 = 40% 
Required ratio = 60/40 = 3:2 
 
29. भौनति प्र्ज्ञनि प्र्र्य िन सांगत िें द्रीय िोण 
क्यन है? 
(A) 36o  
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(B) 54o 
(C) 72o  
(D) 90o 
A. (A) 
B. (C) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. C 
Sol. 
The sector angle corresponding to the 
physics = (25/100)* 360 = 90o 
 
30. यदद प्र्धनधथवयों िी िुि सांख्यन 80 हो, तो 
कितिे प्र्धनथी िमपयुटर प्र्ज्ञनि पसांद िरत ेहैं? 
(A) 8  
(B) 12 
(C) 16  
(D) 20 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Total number of students = 80 
Percentage of student who like computer 
science = 15% 
Number of student who like computer 
science = 15/100 * 80 = 12 students 
 
31. निरे्दश: िीचे दी गई तनलििन िन सांदभव िें और 
निमिलिखित प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए : 
पुरुर् प्रनतभनधगयों िी सांख्यन िुि प्रनतभनधगयों िी 
आधी है | अलभिय िे क्षेत्र र्ें िेर्ि पुरुर् प्रनतभनगी 
हैं | 

 
र्दहिन प्रनतभनधगयों िी िुि सांख्यन कितिी है? 
(A) 186  
(B) 271 
(C) 232  
(D) 290 
A. (A) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (D) 
Ans. C 
Sol. No. of females in singing = 180/2 = 
90 
No. of females in dancing = 284/2 = 142 
No. of females in acting = 0 (given) 
Total = 232 
 
32. पुरुर् प्रनतभनधगयों िी अधधितर् सांख्यन किस 
रनज्य र्ें है? 
(A) पांजनि  
(B) पस्श्चर् िांगनि 
(C) िेरि  
(D) िोई िहीां 
A. (A) 
B. (D) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. C 
Sol. No. of males in Punjab = 60/2 + 90/2 
+ 40 = 115 
No. of males in West Bengal = 46/2 + 74/2 
+ 20 = 80 
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No. of males in Kerela = 74/2 + 120/2 + 
36 = 133  
Therefore , Kerela has the highest no. of 
men 
 
33. पुरुर् प्रनतभनधगयों िी िुि सांख्यन कितिी है? 
(A) 328  
(B) 280 
(C) 364  
(D) 428 
A. (D) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (B) 
Ans. B 
Sol. Total no. of male candidates = 180/2 
+ 284/2 + 96(as all are men in acting) = 
328 
 
34. निमि आरेि िे दिुनिदनर द्र्नरन िेची गई 
सनइकििों िी सांख्यन दर्नवई गई है| िहृस्पनतर्नर स े
रप्र्र्नर ति कितिी सनइकििें िेची गई? 

 
(A) 39 
(B) 38 
(C) 40 
(D) 36 
A. (D) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (B) 

Ans. C 
Sol. 
No of bicycle sold on Thursday=12 
No of bicycle sold on Sunday=11 
No of bicycle sold on Friday=10 
No of bicycle sold on saturday=7 
Total no of sold bicycles = 12+11+10+7 
=40 
 
35. निरे्दश: निमि डनटन िन अध्ययि िीस्जए एर्ां 
ददए गए प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए| 
60 प्र्द्यनधथवयों िी एि िक्षन र्ें 
42 प्र्द्यनथी गखणत पसांद िरत ेहैं 
32 प्र्द्यनथी अांग्रेजी पसांद िरत ेहैं एर्ां 12 प्र्द्यनथी 
ि गखणत ि अांग्रेजी पसांद िरत ेहैं| 
कितिे प्र्द्यनथी गखणत एर्ां अांग्रेजी दोिों प्र्र्य पसांद 
िरत ेहैं? 
(A) 28 
(B) 26 
(C) 16 
(D) 12 
A. (B) 
B. (A) 
C. (C) 
D. (D) 
Ans. A 
Sol. 
Number of students who like Maths = 42 
Number of students who like English = 32 
Number of students who like neither Maths 
nor English = 12 
Total number of students who likes either 
Maths or English = 60 – 12 = 48 
Total number of students who likes Maths 
and English Both = 42 + 32 – 48 = 26 
 
36. कितिे प्र्द्यनथी िेर्ि एि प्र्र्य पसांद िरत े
हैं? 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
13 

 

(A) 16 
(B) 12 
(C) 6 
(D) 22 
A. (C) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Number of students who like exactly one 
subject = Total number of students who 
likes either Maths or English - Total number 
of students who likes Maths and English 
Both = 42 + 32 – 48 = 26 
= 48 – 26 = 22 
 
37. िेर्ि गखणत प्र्र्य पसांद िरि ेर्निे प्र्द्यनधथवयों 
िी सांख्यन िक्षन िे िुि प्र्द्यनधथवयों िी सांख्यन िन 
कितिन प्रनतर्त है? 
(A) 26.67% 
(B) 24.22% 
(C) 28.80% 
(D) 32.82% 
A. (D) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (A) 
Ans. D 
Sol. 
Students who like only Maths = Students 
who like maths - Students who like Maths 
and English both 
= 42 – 26 = 16 
Required percentage = (16/60) x 100 = 
26.66 % 
 

38. निरे्दश: निमि सनरणी पनाँच र्र्ों र्ें चनर िां पनियों 
िी बिक्री (लर्लियि र्ें) दर्नवती है| 
सनरणी िन अध्ययि िीस्जए एर्ां इस पर आधनररत 
प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए| 

 
प्रथर् तीि र्र्ों र्ें किस िां पिी िी िुि बिक्री 
न्यूितर् है? 
(A) YO 
(B) HO 
(C) KO 
(D) TO 
A. (A) 
B. (C) 
C. (D) 
D. (B) 
Ans. D 
Sol. 
Total sales of different companies in first 
three years 
TO= 350+400+300= 1050 
HO= 170+220+250= 640 
KO= 230+210+250= 690 
YO= 300+240+150= 690 
Clearly lowest sale is of company ‘HO’ 
 
39. िौि-सी िां पिी 1985 स े 1988 ति अपिी 
बिक्री र्ें क्रलर्ि र्दृ्धध दर्नवती है? 
(A) TO 
(B) HO 
(C) KO 
(D) YO 
A. (B) 
B. (C) 
C. (A) 
D. (D) 
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Ans. B 
Sol. 
Gradual increase in sales from 1985 to 
1988 is shown by company ‘KO’ 
(210,250,270,300) 
 
40. अांनतर् तीि र्र्ों र्ें िां पिी KO एर्ां HO िी 
िुि बिक्री र्ें क्यन अांतर है? 
(A) 200 लर्लियि 
(B) 195 लर्लियि 
(C) 5 लर्लियि 
(D) िोई अांतर िहीां 
A. (A) 
B. (B) 
C. (C) 
D. (D) 
Ans. C 
Sol. 
Total sale of company ‘KO’ in last three 
years= 250+270+300=820 millions 
Total sales of company ‘HO’ in last three 
years= 250+225+350= 825 millions 
Difference in the total sales of company 
‘KO’ & ‘HO’= 825-820= 5millions 
 
41. निरे्दश: निमि जनििनरी िे आधनर पर ददए गए 
प्रश्िों िे उत्तर दीस्जए | 
75 प्र्धनधथवयों िे सर्ूह र्ें 12 प्र्धनथी िेर्ि िांदगोभी 
पसांद िरत ेहैं, 15 िेर्ि फूिगोभी, 21 िेर्ि गनजर, 
12 गनजर एर्ां िांदगोभी दोिों, 13 िेर्ि पहनड़ी लर्चव 
तथन 2 पहनड़ी लर्चव एर्ां फूिगोभी दोिों पसांद िरत े
हैं | 
िांदगोभी िहीां पसांद िरि ेर्निे प्र्धनधथवयों िन प्रनतर्त 
क्यन है? 
(A) 16  
(B) 32 
(C) 24  
(D) 68 

A. (C) 
B. (D) 
C. (B) 
D. (A) 
Ans. B 
Sol. 
Total number of students = 75 
Number of students who like cabbage = 12 
+ 12 = 24 
Number of students who don’t like cabbage 
= 75 – 24 = 51 
the percentage of students that do not like 
cabbage = 51/75 x 100 = 68% 
 
42. कितिे प्र्धनथी िेर्ि एि सब्जी पसांद िरत े
हैं? 
(A) 60    (B) 61 
(C) 65    (D) 71 
A. (B)   B. (C) 
C. (D)   D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
Number of students who like only one 
vegetable = 12 + 15 + 21+13 = 61 
 
43. गनजर एर्ां फूिगोभी पसांद िरि ेर्नि ेप्र्धनधथवयों 
िी सांख्यन िे र्ध्य अांतर है: 
(A) 6    (B) 18 
(C) 16    (D) 4 
A. (C)   B. (D) 
C. (B)   D. (A) 
Ans. A 
Sol. 
Number of students who like carrot = 21 + 
12 = 33 
Number of students who like cauliflower = 
15 + 2 = 17 
Required difference= 33 -17 = 16 
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